

生活
百味

又见贡柑



子荷

冬至后一天,我收到广东老同事的微信,是一段果园的视频。她说此刻正在果园摘果子,要寄些肇庆市的德庆贡柑给我。不到24小时,顺丰空运的贡柑就来到了我南通的家里。

德庆贡柑是肇庆市德庆县的特产,它有着悠久的栽培历史,距今已有1300多年。德庆贡柑果形靓丽、果色金黄、皮薄核少、肉质脆嫩、清甜无渣,是岭南佳果之首。

本科毕业后,我即来到肇庆工作,在那儿工作的十余年,贡柑一直是我的最爱。贡柑一般在12月成熟,每逢春节休假回南通,总会带些贡柑与亲戚朋友分享。

回通八年有余,特别感谢老同事这次给我带来的惊喜。打开包装箱,满满的一箱子,我闻到了久违的泥土芳香和那带着新鲜枝叶的果子的清香。我和女儿迫不及待地剥开一个贡柑。“妈妈,真好吃,我太喜欢了!”是呀,我也很喜欢!

又见贡柑,虽是寒冬,却有暖阳!



第一次腌咸肉



李爱婷

近40岁的年纪,才第一次尝试着腌咸肉。

腌的是猪前腿肉。没找到大颗粒的雪花盐,就用普通细盐。正反面涂盐粒,根据教程,用重物压着,隔几天就翻翻,码了三遍盐。

挂在阳台用窗帘挡住阳光风干了半个月,说不定更久,也没细数,主打一个随意。

再把它用料酒、生姜片、生抽调好,上锅蒸出来。

屋子里有小时候过年才有的丰盛味道。

可以炖青菜或者白菜、茄子之类,也可以用蘸料直接吃。嘘,“猪”就这样悄悄养肥的……

发到朋友圈,不知道我妈妈会不会指点迷津哦。



夏俊山

我常常将花盆从阳台搬到我的案头。眼睛疲劳时,就看看花朵与绿叶。遗憾的是,盆栽的花草,冬天开花的少,朋友推荐我买两盆大花天竺葵。

听说大花天竺葵的最大特点是花开得大,花柄生得较短,根茎强壮挺拔。春天花开时,天竺葵花团锦簇,蔚为壮观。我很希望天竺葵能早点儿开花,温暖我的案头,温暖这个寒冷的冬天。

让天竺葵早点儿开花,我能做到吗?朋友说:天竺葵喜欢冷凉环境,冬天帮一下它,它就能开出美丽的花朵。

怎么帮,才能让它早点开花呢?朋友说:天竺葵开花需要一个条件,那便是低温春化,天冷的时候,只要注意温度保持在18℃上下

盼花早开



就行。光照每天不少于4小时。若盆土透气性好且盆较小,可每周浇水一次;若盆土透气性不佳,则可半个月浇水一次。施肥不必过勤,每两个月撒一次缓释肥颗粒即可……

朋友介绍得很详细,我记下几个要点:温度、光照、浇水、施肥……我每天在盼花早开,花盆里的天竺葵却一天不如一天。我增加了浇水、施肥,结果连叶子都蔫了。朋友过来看了看,责备说:天竺葵耐旱,土的肥力也够,你频繁浇水、施肥,

违背规律,乱折腾,反而害了它!

老伴这时打来电话,说要送孙女去上作文辅导班。孙女才读三年级,已经进过武术、游泳、羽毛球、书法等辅导班,又要去学作文。写作要有知识积累、语言积累、生活积累……学生背书,老师不可代替,写作也一样,有老师无法传授的东西,上辅导班会不会欲速不达?

搁下电话,凝视着蔫了的天竺葵,我感到后背有了冷汗……

陪父母过年



丁维香

老公在海南省工作,海南岛的冬天温热如夏,许多北方人候鸟似的飞到海南岛过冬。也曾想过老公年假不回来,我飞去海南,我们在海南过一个温暖、浪漫的年。

然而婆母年高,不适合长途旅行,所以不能把她接到海南过年。老公常年在外,一年中也只有过年才能回家十多天,没有理由不回家好好陪陪母亲。

儿女在外是父母的牵挂,回来跟父母汇报汇报这一年里生活、工作的情况,当然是报喜不报忧,免得老人担心;父母在家是儿女的思念,平时只是在

电话、视频里聊天、见面,不能亲手照料侍奉,总觉内疚。短短在家十几天的时间,嘘寒问暖、端茶送汤,虽不能弥补万一,却也是一片孝心。

趁父母还健在,团聚是给老人最好的礼物。所以,老公早早地就计划好了回家的行程,还说今年过年要在乡下多住几天,多陪陪母亲,我说好。

回家吃饭

后,肥瘦相间的羊肉片先下锅,片刻之后即可捞出,裹上满满的酱料送入口中,只这一口,被外卖虐待的胃和在外漂泊的灵魂都



一下子有了归处。

饭桌上,不必虚与委蛇地应酬,不必关注谁的杯子空了,不必随时想着要敬谁一杯,只需专心享受这美妙的味觉狂欢。爸妈看我吃得停不下来,就左一筷子、右一筷子地往我碗里夹菜,心里既满足又幸福,这就是回家吃饭啊,简单、温馨、放松。

外面寒风凛冽,屋里热气腾腾,简单的一餐饭就能洗去一身的疲惫与奔波,为下一次出发积攒能量。

乐活人生

望女成凤



王海燕

25年前,25岁的我生下了女儿。

想学着别人一般,给女儿写一份特别的生日祝福以表达“望女成凤”,或者再不济也该表达一下母爱的高度,可搜肠刮肚,吐不出优雅充沛的词句,最后直接转了一笔小款,用简单粗暴却招人喜爱的方式搞定。

她成长的25年也是我成长的25年。我们习惯了曾经的不离左右,如今,又习得彼此独立。

允许孩子成长为一个在情感上独立的人,拥有自己的思想,体验自己的感受,拥抱自己的生活。

我愿做她的根,无论她以后怎样,都有温暖等待。

我愿做她的翅膀,助力她看到更广阔的世界,并有高飞的勇气。

即使普通平凡,在我眼里也是发光的。



我帮了小树一回



王兴义

昨天早上,在微冷的北风中,我牵着自己家的泰迪在小区外的小公园里遛弯。

我的目光离开手中的手机,抬头时瞧见假山后的小树林里,有一棵小树在剧烈地晃悠,我快走几步到假山旁,才看清状况。

原来是一个四五十岁的男人,正在那棵小树最大的一根树枝上做着拉伸运动,那棵可怜的小树被他拉得几乎弯曲了身子,没有了多少树叶的树枝剧烈地晃动着,像是在无声地哀鸣着。

“哥们,你选的树有点小吧?”我似笑非笑地对他说了一句,就转身离去。不过,我用余光看了他一下,他倒是不再折磨那棵小树了。

我用一句话帮了小树一把,但愿下一个春天来的时候,它仍能茁壮成长。



本版投稿方式:

邮箱 jhwbpyq@163.com 或扫二维码(如右)。

投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。

